
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 593
van KATJA VERHEYEN
datum: 21 maart 2023

ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

(Potentiële) slachtoffers van tienerpooiers  -  Breder preventief beleid

Tienerpooiers zijn mensenhandelaars die tieners doelbewust feitelijk afhankelijk en 
emotioneel aanhankelijk maken om hen vervolgens - via misleiding, dwang, fysiek en 
psychisch geweld en/of misbruik van hun kwetsbaarheid - uit te buiten in de prostitutie.

Eender welke jongere kan in handen vallen van een tienerpooier. Alle slachtoffers hebben 
echter één ding gemeen: hun kwetsbaarheid.

Om slachtoffers te vinden en te ronselen, gaan tienerpooiers naar plaatsen waar 
jongeren veel tijd doorbrengen en waar ze dus makkelijk contact kunnen leggen. 
Vandaag gaat dat het makkelijkst via sociale media. Het online zoeken naar potentiële 
slachtoffers wordt ook wel hawking genoemd.

Het is daarom belangrijk dat jongeren weten wat het fenomeen tienerpooiers is en hoe 
het in z’n werk gaat. Jongeren uit alle lagen van de bevolking worden met tienerpooiers 
geconfronteerd, dus is het een goed idee om jongeren te laten kennismaken met het 
onderwerp zodat als ze er ooit (zijdelings) mee in aanraking komen, ze niet uit de lucht 
komen vallen. Informatie geven en sensibiliseren zijn nooit verloren moeite.

Child Focus heeft in dit kader GPS (Girl Power Squad) ontwikkeld, een unieke 
pedagogische tool voor begeleiders uit jeugdhulpvoorzieningen, om met kwetsbare 
meisjes vanaf 11 jaar - die in die voorzieningen verblijven - aan de slag te gaan rond 
tienerpooiers en daarmee samenhangende thema’s.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal slachtoffers van tienerpooiers 
dat een klacht bij de politie heeft neergelegd en hoe vaak dat tot een procedure voor 
de jeugd- dan wel strafrechter heeft geleid? Graag een onderverdeling per provincie 
en cijfers voor de jaren 2018 tot en met 2022.

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal veroordeelde tienerpooiers? 
Graag een onderverdeling per provincie en cijfers voor de jaren 2018 tot en met 
2022.

3. Hoe evalueert de minister het eerste actieplan tegen tienerpooiers en de 
geactualiseerde versie? Welke doelen zijn er volgens de minister bereikt en welke 
zijn nog steeds onvoldoende?

4. Hoe evalueert de minister de GPS-tool van Child Focus? Hoeveel slachtoffers van 
tienerpooiers werden ermee bereikt? 

5. Zijn er mogelijkheden om deze tool veel breder open te trekken? 



6. Meer dan ooit zien we dat daders - gemakkelijker dan ooit en buiten het oog van de 
ouders - via de digitale weg (TikTok, Snapchat, Instagram, …) in de leefwereld van 
jongeren binnendringen.

Hoe staat de minister tegenover de idee om een veel bredere preventieve campagne 
- nog los van de GPS-tool van Child Focus - op poten te zetten om jongeren en 
ouders te wijzen op het gevaar van tienerpooierschap?

7. In 2020 kende de vzw Ne(s)t een doorstart tot Klaprozen vzw na een kritische audit. 

Is de werking sindsdien nog geëvalueerd? Zijn alle pijnpunten weggewerkt die bij de 
audit aan het licht kwamen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (517), Zuhal Demir (593).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 593 van 21 maart 2023
van KATJA VERHEYEN

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Hilde Crevits, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin.


